
1. 할머니께서집에놀러온손주들에게줄샤프몇자루와샤프심 3통을
샀다. 샤프 1 자루에 샤프심 5 개씩 넣었더니 샤프심이 10 개가 남고,
6 개씩 넣었더니 모자라거나 남는 것이 없었다. 샤프심 한 통에 들어
있는 샤프심의 개수를 구하여라.

개

20개

샤프는 a 자루, 샤프심은 한 통에 b 개 들어 있다고 하면,
5a + 10 = 6a = 3b 이므로, a = 10, b = 20

해설



2. A 가 혼자서 하면 15 일, B 가 혼자서 하면 20 일 걸리는 일이 있다.
처음 2 명이 같이 시작하다가 도중에 B 는 8 일을 쉬었다. 이 일을
완성하는데 걸린 날 수를 구하여라.

일

12일

전체 일의 양을 1 로 놓으면

A, B 가 하루에 일하는 양은 1

15
,

1

20
이 된다.

또, 완성하는데걸린날수를 x라하면 A는 x일을일했고 B는
(x − 8) 을 일했으므로 주어진 조건에 따라 식을 세우면
1

15
x +

1

20
(x − 8) = 1 ,

4x + 3(x − 8) = 60

7x = 84

∴ x = 12 (일)

해설



3. 미영이와 희주는 A에서 B로 가는데 각각 시속 3 km, 시속 4 km로
걸어간다. 희주가 미영이보다 1시간 먼저 도착했다고 할 때, A에서
B까지의 거리를 구하여라.

km

12 km

희주가 움직인 시간을 x시간이라고 하면 미영이는 1시간 늦게
도착했으므로 미영이가 움직인 시간은 (x + 1)시간이다. 두
사람이 이동한 거리는 같으므로
3(x + 1) = 4x , x = 3(시간) 희주가 이동한 시간은 3시간이다.
그러므로 거리는 4 × x = 4 × 3 = 12( km)

해설



4. 친구들과 놀이동산을 가기로 하였다. 시속 50km의 자동차를 타고
가면약속시간보다 15분일찍도착하고, 시속 12km의자전거를타고
가면 약속시간보다 5분 일찍 도착한다. 놀이동산까지의 거리를 구하
여라.

km

50

19
km

놀이동산까지의 거리를 xkm 라고 하면 자동차를 타고 갈 때
걸리는 시간은

x
50
시간, 자전거를 타고 갈 때 걸리는 시간은

x
12

시간이다. 둘의 시간차이가 10 분이므로
x
12
− x
50

=
1

6

∴ x =
50

19

해설



5. 3%의설탕물 400g과 8%의설탕물 600g을섞으면 a %의설탕물이
된다고 한다. a 의 값을 구하여라.

6

3%의설탕물의설탕의양 : 3

100
× 400 = 12g , 8%의설탕물의

설탕의 양:
8

100
× 600 = 48g

농도 =
설탕의 양
설탕물의 양

× 100이므로

a =
12 + 48

1000
× 100 =

60

1000
× 100 = 6

해설


